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 :مية الدكيفةالخضروات في البيوت المحزراعة  -16
لقد أصب  الاستثمار الزراعي عبر المحميات الزراعية وفق أنظمة الاقتصاد التقني اتصديد هو على قائمة أفضل الاستثمارات 

 ، جم العوائد و اتظكتسبات الربحيةمن ج ة اتظلائمة الاقتصادية واتظواكبة السوقية ومن حيث ح

 :التعريف بالدشروع وأىدافو 16-1
 

 :( تلتوي على 2ـ131,111هو مشروع زراعي تقني يقع على أرض بمساحة د  شروعالتعريف بالد
  متر مربع 192متر=  24 ×متر  8( بيوت تػمية زراعية بمساحة  252عدد د. 

  متر مربع. 361متر =   41 × متر  9بيت تػمي بمساحة  111عدد 

  متر 192=   24 × 8مشاتل مساحة اتظشتل الواحد  8 عدد 

 ورة و متقدمة تقنياً تعمل وفق أنظمة و طرؽ الزراعة اتصديدة والبيوت متط. 
يث ستكوف داخل تغمع مكتمل اتطدمات بالبنية التحتية واتطدمات اتظساندة ونظاـ الإدارة ح

 والتشغيل الو تلتاج ا اتظشروع. 
 ائي.لتحقيق الاكتفاء  والأمن الغذ 2131تنمية الاقتصاد السعودي وفقاً لرؤية   أىداف الدشروع:

 .زيادة الإنتاج الزراعي وتنوع المحاصيل الزراعية 
 .اتظساتقة في توفنً فرص عمل 
 .تشجيع ودعم اتظنتج المحلي 
  لتحقيق  الزراعة في البيوت المحمية اتظكيفةالاعتماد على التقنيات اتضديثة في الزراعة مثل

 اتظنفعة الاقتصادية.

إقامة  مبررات
 الدشروع:

 ضروات بالبيوت المحمية اتظكيفية عن الزراعة التقليدية، حيث يتم ارتفاع كمية الإنتاج اتط
كيلو جراـ طماط   14متر مربع بدلًا من  1كيلو جراـ طماطم على مساحة   151إنتاج 

 في السنة لنفس اتظساحة.

  إمكانية زراعة اتطضروات على مدار العاـ بدلًا من انتظار مواسم الاستنبات والزراعة
 لسنوية.بحسب دورة اتظناخ ا
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   ألف لتر من اتظاء  للري 1,111كمية داتظساتقة في تخفي  است لاؾ اتظيال للزراعة من )
 ( تسسوف لتر فقط لنفس وحدة اتظساحة و لنفس حجم اتظزروعات.51أقل من د إلى

  إنتاج منتجات ذات درجات عالية من اتظعاينً الصحية من خلاؿ خف  استخداـ
 اوية.اتظبديات اتضضرية والأتشدة الكيم

  لنفس اتظساحة الزراعية.61خف  عدد العمالة الزراعية بنسبة % 

 .زيادة دورة الإنتاج بشكل يومي مستدلَ على مدار العاـ 

  إيرادات مالية أسبوعية مستمرة و مستدتنة .تحقيق 

مؤشرات العرض 
 والطلب

 مؤشرات العرض:
o    المحميػػػة واتطضػػػروات( والشػػػتوية الصػػػيفيةد اتظكشػػػوفةبلػػػا حجػػػم الإنتػػػاج مػػػن اتطضػػػروات 

% مػػن إترػػالي 31.4طػػن تدثػػل نسػػبة  615,158.4منطقػػة مكػػة اتظكرمػػة  مسػػتو  علػػى
 الإنتاج باتظملكة.

o  ـ تؿػو 2119بلا إترػالي اتظسػاحة اتظزروعػة مػن تػصػوؿ اتطيػار علػى مسػتو  اتظملكػة لعػاـ
 .طن 6,275.6 دولً تنتج تؿو  3,435.6

o وؿ الطػػػاطم اتظكشػػػوؼ دالصػػػيفي( لعػػػاـ بلػػػا إترػػػالي إنتػػػاج منطقػػػة مكػػػة اتظكرمػػػة مػػػن تػصػػػ
 % من إترالي إنتاج اتظملكة.8.5طن تدثل نسبة  1,945ـ تؿو 2119

 مؤشرات الطلب: 
o نسػػػػمة عػػػػاـ  45,126,383صػػػػل إلى ييتوقػػػػع أف  ، حيػػػثارتفػػػاع عػػػػدد سػػػػكاف اتظملكػػػػة

 ـ2131
o  نسػػػمة عػػػاـ  12,818,131ارتفػػػاع عػػػدد سػػػكاف مكػػػة اتظكرمػػػة، حيػػػث يتوقػػػع أف يصػػػل

 ـ.2131
o نسػػػػمة عػػػػاـ  1,829,822فػػػػاع عػػػػدد سػػػػكاف الطػػػػائف، حيػػػػث يتوقػػػػع أف يصػػػػل إلى ارت

  ـ.2131
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 :الدراسة الدالية 16-1
 
 :التكاليف الرأسمالية 

مػتر مربػع،  131,111علػى مسػاحة  زراعة اتطضروات في البيوت المحمية اتظكيفػةتم تقدير التكاليف الرأتشالية تظشروع إنتاج 
 ، تفاصيل ا على النحو التالي:رياؿ 19,211,518أرض مستأجرة بمبلا 

 القيمة درياؿ( الوصف
 14,917,118 البيوت المحمية
 611,511 شبكة الري

 165,411 معدات الرش واتظكافحة الكيماوية
 115,611 خيوط تسلق المحصوؿ

 1,431,111 أصوؿ أخر  دتػطة اتظيال، حفر آبار(
 876,111 السيارات

 1,116,111 لةتكاليف إنشاء ات سكن العما
 19,211,518 المجموع
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 :الإيرادات السنوية عند الطاقة القصوى 
 رياؿ تفاصيل ا على النحو التالي: 11,671,411تم تقدير الإيرادات السنوية للمشروع بمبلا 

عدد النباتات  اتظنتجات
 بالبيت الواحد

متوسط إنتاج 
النبات الواحد 

 دكجم(

توسط إنتاج م
البيت الواحد 

 دكجم(

متوسط إنتاج 
البيت المحمي 
في السنة 
 ددورتنٌ(

عدد البيوت 
 المحمية

الكمية السنوية 
 دكجم(

سعرالبيع 
 درياؿ(

الإيرادات 
السنوية اتظتوقعة 

 درياؿ(

البيوت المحمية الصغنًة 
 دخيار(

711 12 8,411 16,811 252 4,233,611 
1.5 

6,351,411 

ة الكبنًة البيوت المحمي
 دخيار(

1,211 12 14,411 28,811 111 2,881,111 
1.5 

4,321,111 

 1               أخر 
 11,671,411   7,113,611         1911 الإترالي

 
 :التكاليف التشغيلية السنوية 

يف ثابتػػػة، رياؿ تكػػال 3,176,315رياؿ من ػػػا مبلػػا  7,511,135تم تقػػدير تكػػاليف التشػػغيل السػػػنوية للمشػػروع بمبلػػا 
 رياؿ تكاليف متغنًة، تفاصيل ا كالتالي: 4,433,721ومبلا 

التكاليف الثابتة  النسبة القيمة درياؿ( عناصر التكاليف
 درياؿ(

التكاليف اتظتغنًة  السنبة
 درياؿ(

 1,945,411 %111 1 %1 1,945,411 مواد التشغيل والتعبئة
 868,321 %111 1 %1 868,321 اتظنافع العامة

 1,621,111 %111 1 %1 1,621,111 ور دالعمالة اتظباشرة(الأج
الرواتب دالعمالة الغنً 

 مباشرة(
324,111 111% 324,111 1% 1 

 1 %1 496,183 %111 496,183 الإتكارات
اتظصروفات الإدارية 

 والعمومية
153,911 111% 153,911 1% 1 

 1 %1 2,173,231 %111 2,173,231 الإهلاكات
 1 %1 29,111 %111 29,111 ف التأسيسإطفاء  مصاري

 4,433,721   3,176,315   7,511,135 المجموع
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 :رأس الدال العامل 

، كمػػا هػػو عػػاـ كامػػلمػػن تكػػاليف التشػػغيل السػػنوية عػػدا تكػػاليف الإتكػػار تظػػدة شػػ ر واحػػد تم تقػػدير رأس اتظػػاؿ العامػػل تظػػدة 
 موض  باتصدوؿ التالي:
 رأس اتظاؿ العامل درياؿ( النسبة من تكاليف التشغيل (تكاليف التشغيل درياؿ البيػاف

 162,117 %8.3 1,945,411 مواد التشغيل والتعبئة
 72,361 %8.3 868,321 اتظنافع العامة

 135,111 %8.3 1,621,111 الأجور دالعمالة اتظباشرة(
 27,111 %8.3 324,111 الرواتب دالعمالة الغنً مباشرة(

 496,183 %111.1 496,183 الإتكارات
 12,825 %8.3 153,911 اتظصروفات الإدارية والعمومية

 915,485     المجموع
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  :التكاليف الاستثمارية بالدشروع 

التأسيسػية والتكػاليف رياؿ، وهػي ناتجػة مػن حاصػل ترػع التكػاليف  21,251,993تم تقدير التكاليف الاسػتثمارية بمبلػا 
 ورأس اتظاؿ العامل، حسب اتصدوؿ التالي: تشاليةالرأ

 النسبة القيمة درياؿ( البيػاف
 %1.7 145,111 التكاليف التأسيسية
 %94.8 19,211,518 التكاليف الرأتشالية
 %4.5 915,485 رأس اتظاؿ العامل

 %111.1 21,251,993 إترالي التكلفة الاستثمارية
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 حليل الاقتصادي:الت 
o  على زيادة الدخل الوطني: اتظشروعأثر قياـ 

 الرواتب والأجور + الأرباح السنوية القيمة اتظضافة الصافية للدخل الوطني =
= 3,161,365 + 1,944,111 
  رياؿ 5,114,365 =

 الإهلاكات + القيمة اتظضافة الصافية القيمة اتظضافة الإترالية للدخل الوطني =
= 5,114,365 + 2,173,231 
  رياؿ 7,177,596 =

o  في فت  أفاؽ جديدة للتوايف: اتظشروعأثر قياـ 
 رياؿ. 1,944,111تتقاضى حوالي  باتظشروعوايفة  72وذلك عن طريق إتاحة عدد من الواائف اتصديدة عددها 

 
 :قياس حساسية الدشروع 

ع نتيجة للتغنً في أحد عناصر الإيرادات أو التكاليف يعرؼ تحليل اتضساسية  نه اختبار تظعرفة مد  استجابة اتظشرو 
وفيما يلي قياس . اتطاصة باتظشروع داتضالة الأساسية( مع ثبات العوامل الأخر ، ومد  تأثنً ذلك على اتظؤشرات اتظالية

 على النحو التالي: اتظتوقعةحساسية اتظشروع استناداً إلى اتضالات 
ولى: ارتفاع اتضالة الأ اتضالة الأساسية البياف

مصاريف التشغيل بنسبة 
% مع بقاء  الإيرادات 5

 ثابتة

اتضالة الثانية: اتـفاض 
% مع 5الإيرادات بنسبة 

بقاء  مصاريف التشغيل 
 ثابتة

اتضالة الثالثة: اتـفاض الإيرادات 
% في 5وارتفاع اتظصاريف بنسبة 
 نفس الوقت

 21,251,993 21,251,993 21,251,993 21,251,993 التكاليف الاستثمارية
 11,125,496 11,125,496 11,125,496 11,125,496 رأس اتظاؿ اتظدفوع
 9,832,774 9,832,774 11,351,288 11,351,288 الإيرادات السنوية

 7,819,179 7,437,218 7,819,179 7,437,218 التكاليف التشغيل السنوية
 2,123,695 2,395,556 2,541,219 2,913,171 الأرباح السنوية

 %11.1 %11.8 %12.5 %14.4 العائد السنوي على الاستثمارات
 %21.1 %23.7 %25.1 %28.8 العائد السنوي على رأس اتظاؿ اتظدفوع

 4.9 4.5 4.4 4.1 فترة استرداد الاستثمارات
 %21.6 %24.4 %24.6 %28.1 نسبة الرب  إلى الإيرادات

 %25.9 %32.2 %32.5 %39.2 نسبة الرب  إلى التكاليف التشغيلية
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 :الدؤشرات الدالية لدشروع شركة تسويق منتجات زراعية 
 يوض  اتصدوؿ التالي اتظؤشرات اتظالية تظشروع شركة تسويق منتجات زراعية كالتالي:

 القيمة العدد القيمة العدد
 131,111 مساحة اتظشروع 72 عدد العاملنٌ

 145,111 ـ. التأسيس 21,251,993 إترالي الاستثمارات
 915,485 رأس اتظاؿ العامل 19,211,518 التكاليف الرأتشالية 

متوسط الإيرادات خلاؿ عمر 
 اتظشروع

 7,437,218 متوسط مصاريف التشغيل السنوية 11,351,288

متوسط صافي الأرباح السنوية 
 للمشروع

 %14.4 العائد السنوي على الاستثمار 2,913,171

 %49.33 التعادؿ نقطة 7.1 فترة الاسترداد دسنة(
 8,653,525 صافي القيمة اتضالية للمشروع %21 معدؿ العائد الداخلي

القيمة اتظضافة الصافية للدخل 
الوطنيدالأرباح مضافا إلي ا 

 الرواتب والأجور (

القيمة اتظضافة الإترالية للدخل  5,114,365
الوطني دالقيمة اتظضافة الصافية 

 مضافاً إلي ا الإهلاكات (

7,177,596 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


